



# LOS DEPORTES

## FUTBOL

### PRONOSTICOS

El cronista deportivo de "Noti Sport" dice del próximo partido Racing-Valencia.

### Racing-Valencia.

Mala impresión nos causó el equipo cántabro el último domingo.

Por lo menos, siempre le habíamos apreciado entusiasmo y codicia en su futbol. La otra tarde fué un conjunto desmayado, sin alma y energía... sin nada.

Tiene como adversario al Valencia, brillante vencedor del Sevilla. En principio, parece que es el conjunto valenciano el que cuenta con más probabilidades de triunfar; pero juega fuera. Los viajes no le suelen sentar bien.

Además, es tradicional en el Racing alternar sus actuaciones. Después de una catastrófica actuación acostumbra a enmendarse. Y viceversa.

Esperamos que con dificultad sea vencedor de este encuentro en el Sardinero.

Bueno: sí, no; sí, no. No dice quién será el vencedor.

### Royal F. C.-C. D. Cueto

El próximo domingo, a las diez de la mañana, y en los campos de los Arenales, se celebrará este encuentro, que promete ser muy interesante, ya que el Royal ha conseguido adquirir algunos valores de los más destacados de los clubs más destacados, como son Castillo, Valle, Gómez, Pescador, etc., que, con los veteranos, han de formar un conjunto digno de su merceda fama.

El Royal presentará la siguiente alineación:

Félix; Juanito y Pescador; Valle Gorio y Olivares; Guina, Castillo Agüero, Ernesto y Navamuel.

Suplentes: Pajares y Lombera, los que se ruega se encuentren mañana, sábado, en el domicilio social a las nueve.

El C. D. Cueto, por su parte, sabemos que presentará lo mejorcito con que cuenta para este temporada

## BOXEO

Rodríguez, el portugués que boxeó con Ara en Madrid, es nuevamente solicitado para pelear con Martine de Alfara.

No hay duda que gustará mucho que cuidado con él, porque es hombre peligroso. Que se lo pregunten al mismo Ignacio.

\*\*\*

Samber, el formidable boxeador que está entre nosotros hace unos días, va a ser presentado a la afición frente a un adversario de indiscutible categoría. Pelea bonita para todos; a los que les gusta la esgrima, y a los que gozan viendo fajarse, les dejarán estos muchachos satisfechos.

Ahora que ¿Samber nunca ha doblado una rodilla? Lo sabemos, pero que Tavares puede ser el primero que lo consiga; eso dice la prensa gallega.

¿Cualquiera lo pone en duda!

\*\*\*

No sabemos dónde será, por fin, la pelea que para el título nacional de los medios disputarán el actual campeón Sobral y el challenger Nistal. Decían hace unos días que Santander sería el escenario de ella; pero ahora resulta que dicen algunos pe-



## TÓPICOS DEL DIA

Estamos que no nos llega la camisa al cuerpo, dicho sea con todos los respetos que nos merece el público y contando por anticipado, con su benevolencia por permitirnos el atrevimiento de sacar a relucir nuestras intimidades. La extraña emoción nos produce la lectura de la nota oficiosa que publican los periódicos de ayer, con el sano propósito de animar un poco a los desterrados de este valle de lágrimas deportivas para que se decidan a visitar las taquillas de los Campos de Sport, el próximo domingo.

Como el tal propósito merece, desde luego, nuestra más cordial simpatía, queremos contribuir a fomentarle entre la afición, enterándola, al mismo tiempo, de lo que acaso nunca hubiera llegado a saber de no haber tenido la Directiva racinguista un tan celoso cronista como tiene, dispuesto siempre a investigar en los sentidos exotéricos de las manifestaciones de su equipo.

Lo cierto es que la nota de referencia esclarece muchos puntos que, al parecer, estaban entre tinieblas hasta ahora, y viene a definir, con indiscutible elocuencia, la razón de los arrebatados optimismos de las personas reflexivas y formales que estaban, antes que nosotros, en el secreto de las cosas.

Y vamos a transcribir la brillante arenga, que tan honda emoción nos ha causado. Dice así: "El Racing, que de forma tan magnífica ha actuado en Madrid sobre el Athletic, donde una vez más ha brillado el esplendoroso juego del "centre half" García, así como la brillante técnica de la majestuosa ala Cuca-Milucho..."

¿Para qué seguir? Con lo expuesto basta para dibujar con nuestro

periódicos que será Madrid. ¡Ya nos parecía a nosotros que era mucha suerte esa! Eso es difícil montarlo aquí.

\*\*\*

Por cierto que Sobral ha retado a Pastor Milanés, pero primero creemos tiene que quitarse de en medio a Alexis, cosa que no es muy fácil, aunque el gallego es hombre de fuerte pegada.

\*\*\*

"Chori" peleará el sábado con uno que parece le ofendió gravemente en la calle y acordaron ventilarlo en el ring.

Así se hace entre deportistas; nada de "lios" callejeros.

\*\*\*

Cantolla, no se entrenará en una temporada por tener una mano lesionada, lo cual le impidió demostrar la explosión que hubiera producido el "mastodonte" del sábado al dar con sus contundentes carnes el tapiz.

Lástima ya fue.

¿No va Sankhilli a América?

Valencia.—El corresponsal en Va-

cuerpo la curva elegante de una reverencia, mientras la charanga de nuestro fervoroso entusiasmo saluda a la majestad del ala, a la brillantez de su técnica y al del Astillero, vestido de inglés, como el más correcto puritano, con los acordes del viejo himno empolvado por la revolución:

Chinda, chinda, ta chin, ta chin, ta chin da, tatachín, chin, chin.

\*\*\*

Bueno, y ahora que ha cesado un poco el ruido de la banda, una pregunta, Aurelio: ¿Para qué le pones esos motes a García? ¿Qué necesidad tienes de ponerte a mal con el muchacho?

Por otra parte, te confías demasiado en los signos de los tiempos sin pensar que puedes comprometer la seguridad del ala derecha, dejando flotar sobre la salsa de tu humor el sentido político de su técnica.

Vamos a ver, cuando empiezas a ser un poco más formal, Aurelio...

\*\*\*

Coincidiendo, por cierto, con estas íntimas revelaciones del cronista del Racing, un querido compañero en la Prensa afirma también que el Racing hizo en Madrid un buen partido, a pesar de que Teus, que es hombre ponderado y ecuánime, dijera que los colchoneros de la alegre y confiada villa no habían tenido más remedio que ganar, en vista de las extraordinarias facilidades que el adversario montañés se empeñó en dar para que quedara con los dos puntos de la jornada.

Lo que pasa, por lo visto, es que en Madrid han tomado hinchas a las hinchas racinguistas, sobre todo a su pitero y tamborilero, y están dispuestos a ahogar a nuestro equipo en tinta de imprenta.

En vista de esta inhospitalaria conducta, no le va a quedar más remedio al Racing que empezar a jugar mal, o, por lo menos, a jugar menos y a meter más goals.

Porque el buen juego, ya está probado que no nos lo agradecen fuera de casa.

Ni dentro, tampoco, por supuesto.

\*\*\*

En Llanes ha aparecido un semanario deportivo interesante, del que apenas podríamos señalar más reproche que el del color del papel, que le da ese amable y sugestivo aspecto que tienen las coplas de ciego que se venden en las calles.

Por lo demás, el periódico está bien servido y se dice portavoz de los intereses deportivos de Cantabria y Asturias, por lo cual, y por ser de donde es, tenemos que considerarle como algo nuestro los montañeses y mirarle con la mayor simpatía, deseándole largos años de vida.

Llámase el nuevo órgano cántabro-astur "Deportes" y se aprecia en su primer número que está hecho por gente enterada, que dice lo que sabe y sabe lo que dice.

Sin embargo, alguna vez se limita a exclusivamente a decir lo que sabe, como en el recuerdo que dedica a la ausencia de Ruiz de las filas racinguistas, envolviendo no sabemos qué algodonos en no sabemos tampoco qué "picardías".

No, estimados colegas llaniscos: ni picardías ni guatas. Si el que fué gran medio del once santanderino ha tenido que echar mano de algún al zodón, habrá sido para taparse exclusivamente los oídos y no oír las murmuraciones de ustedes.

KICK

### En Nueva York vence Selling y Alf Singer.

Nueva York.—El boxeador alemán de los pesos medios Erich Selling ha obtenido una brillante victoria por k. o., en el cuarto asalto, sobre Charles Belenguer, el semipesado canadiense.

Alf Singer ha puesto fuera de combate en el quinto asalto a Johnny Tomney.

### Nuevas declaraciones de Sharkey.

Nueva York.—El ex campeón mundial Sharkey ha hecho nuevas declaraciones en relación con su vuelta al ring.

Ha dicho que sólo cuenta 33 años de edad, que se encuentra en magníficas condiciones físicas y que, por lo tanto, le bastarán unas semanas de entrenamiento para estar en la forma necesaria para enfrentarse con cualquiera de los púgiles actuales por mucha nombradía que tengan.

Se asegura que la reaparición de Sharkey será en los últimos días del próximo mes de diciembre, actuando en Boston frente a Lewinski o Johnny Risko.

### Walker derrota a Corkindale.

Londres.—En Blacfield, Ovie Walker ha derrotado por puntos a Mac Corkindale.

### Bataglia, vencedor por k. o.

Nueva York.—En Filadelfia, Frankie Bataglia ha derrotado por k. o. en el quinto asalto a Paul Pirrone.

## CICLISMO

### Los Seis Días de Chicago.

Nueva York.—El abandono de Leconteur y Giorgetti ha restado mucho interés a los Seis Días Ciclistas de Chicago.

La clasificación actual de la prueba es la siguiente:

Primero. Peden-Andy, que han recorrido 310 millas y cuentan con 84 puntos.

Segundo. Killian-Vopel.

Tercero. Cochen-Echevarría.

El Gran Premio de Pone. Argel.—La séptima etapa de la Vuelta ciclista de Argel ha tenido un desarrollo por completo anormal.

Una verdadero tromba de agua impidió a los ciclistas cubrir el recorrido Argel-Aumende.

Tuvieron los corredores que ser transportados en una camioneta hasta treinta kilómetros antes de la meta.

Allí se estableció una carrera contra el reloj, pero en medio de una gran confusión.

El italiano Barral, disgustado por lo sucedido, se retiró.

Igual quiso hacer Wey, pero se le hizo desistir de su propósito.

tánico y reciente vencedor del francés Humery.

Sanchilli tiene también contratado un combate por 18.000 pesetas contra Benny Lyich, sin poner en título en juego. Linch es reciente vencedor del campeón del mundo de peso mosca, Jackie Brown, por abandono en el sexto asalto.

Primo Rubio, en el Albert Hall hará el combate de fondo, y si ha merecido tal distinción, es por haber triunfado sobre Edwards, vencedor de Alf. Brown en Ginebra.

Sanchilli, empero, boxeará primero en las islas, pues el día 18 de este mes habrá de enfrentarse a Linch Pen Glasgow.

Posiblemente desde Inglaterra pasaría a El Havre, para embarcar con rumbo a Nueva York, si se llega a un acuerdo.

### ¿Martínez de Alfara a América?

Vaencia.—Persona allegada al durísimo púgil valenciano nos ha dicho que las gestiones para incorporarlo a la expedición que preparan Sanchilli y Primo Rubio se han empezado con buenos auspicios. Esperamos la confirmación.

En una misma velada se ponen en juego dos títulos europeos.

Berlín.—Por séptima vez el pss

## Cotización local

FONDOS PUBLICOS	
Deuda Interior, 4 por ciento, a 80,50 por ciento; 25.000 pesetas.	
Idem id., id., a 80,40 por ciento; 37.500 pesetas.	
Cédulas del Banco Hipotecario, 5,50 por ciento, a 104,35 por ciento; 12.500 pesetas.	
Idem id., 5 por ciento, a 101,60 por ciento; 12.500 pesetas.	
Deuda Interior, serie E, 4 por ciento, a 80,75 por ciento; 10.000 pesetas.	
Tesoros, abril de 1934, 5 por ciento, a 101,40 por ciento; 10.000 pesetas.	
OBLIGACIONES	
Riegos de Levante, al 5 por ciento, a 83,50 por ciento; 10.000 pesetas.	
Telefónicas, 5,50 por ciento, a 105,75 por ciento; 25.000 pesetas.	
Viesgos, 5 por ciento, 1935, a 92,50 por ciento; 4.000 pesetas.	

**Gran Kursaal LA TIERRUCA**  
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Viernes, 15 de noviembre

Dos Estupendísimos éxitos, Dos

**VICTORIA LUQUE** **STELLA**  
Estrella de Baile Supervedette de la canción trivola

El lunes, grandioso debut de

**ELOISA MONTES**  
Bellísima bailarina

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

**! OBREROS !**

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontráis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruclosal, n.º 7  
**LA PRONTITUD**  
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

**HERMANOS PALACIO**

**CALZADOS**

**EL BLANCO Y NEGRO**  
TORRELAVEGA

Curiales y procesados

Después de dos magníficos informes de los letrados defensores Roberto Alvarez y Luis Herrera, son libertados tres procesados por gritar ¡viva la revolución!

Ante el Tribunal de urgencia, integrado por los magistrados señores Macho Quevedo, Vallejo, y Nardiz, comparecieron ayer Manuel García y Manuel Pérez, a los que se acusaba de dar vivas a la revolución, levantar el puño y entonar canciones alusivas a la Guardia civil y a los presos, todo ello ocurrido el día 6 de octubre del presente año, en el pueblo de Cos.

El sumario instruido por el Juzgado de Torrelavega como consecuencia de denuncias formuladas por elementos fascistas.

Tomada declaración a los procesados, se inició el desfile de testigos, a los que interrogaron el fiscal, señor Fernández Divar, y el letrado defensor, don Roberto Alvarez.

La prueba testifical propuesta por el ministerio público no puso nada en claro, manifestándose con poca incertidumbre. Por el contrario, la prueba de la defensa acusó una rotundez absoluta en la negación de los hechos, poniendo de manifiesto que la denuncia obedece a venganzas políticas.

Terminada la prueba testifical, las partes elevaron a definitivas sus conclusiones, haciendo constar el defensor que sus patrocinados no pueden ser acusados de gritos sediciosos debiendo tenerse en cuenta la atenuante de embriaguez.

El fiscal, señor Divar, mantuvo la acusación de desorden público, pidiendo les sea impuesta una pena de dos meses y un día de arresto para cada uno.

El defensor, señor Alvarez, encaminó su informe a demostrar la falta de fundamento en la acusación. Negó sea delito o provocación levantar el puño y cantar la Internacional, como lo prueba el hecho de que en los mítines, donde hay autoridades y Policía, se levantan los puños, sin que el Gobierno haga se les siga proceso.

--Es decir --añade--, que si cuando se alcan los puños por trescientas o cuatrocientas mil personas no hay delito, como lo prueba el hecho de que las autoridades permanecen impasibles, tampoco puede haberlo porque dos muchachos alzan el puño en un establecimiento.

En una defensa política, magistralmente llevada, el señor Alvarez demostró no hay delito de desorden público, argumentando que el Partido Socialista es un partido legal, aunque algunos no lo quieran, y, por consiguiente, no es alteración de orden público vitorearle.

Argumentó las circunstancias que han de concurrir para calificar de desorden público o excitación a la rebelión el grito de "¡viva la revolución social!", y después, en un examen minucioso de la prueba testifical, dedujo la conclusión de que ninguno de los procesados dió gritos de ninguna especie, como lo prueban las declaraciones de los testigos de cargo, al incurrir en importantes contradicciones.

El defensor terminó su magnífico informe solicitando la libre absolución de sus patrocinados.

Rectificó el ministerio público, representado por el señor Divar, contestando al defensor. Manifestó que no acusa a los procesados porque levantan los puños ni canten himnos socialistas, puesto que su partido está legalmente constituido, sino por gritar viva la revolución.

Se suspendió el juicio para dictar sentencia. En ésta, hecha pública

tres cuartos de hora después, se declaró absueltos libremente a los procesados.

\*\*\*

Compareció después Adela González Gutiérrez, de treinta y cinco años, a la que siguió proceso el Juzgado de Torrelavega por desorden público.

Según el sumario, la procesada, el día 19 de octubre dió gritos de "¡Viva la revolución!" y "Mueran los traidores", al llegar a la estación de Los Corrales el tren especial que conducía expedicionarios para el mitin del señor Azaña en Madrid. Por ello el fiscal solicita le sea impuesta una pena de dos meses y un día de arresto.

Comparecieron numerosos testigos de la acusación, entre ellos un teniente y un número de la Guardia civil.

La defensa, representada por don Luis Herrera, propuso después se uniera a autos, como prueba, un oficio del alcalde de Los Corrales, trasladando otro del gobernador general de Asturias, en el que se impone a la procesada una multa de cincuenta pesetas por los hechos que se le imputan, considerándose que no son constitutivos de delito. También propuso nuevos testigos.

A la una y media se declaró el juicio suspendido hasta las cinco de la tarde.

A las seis y cuarto de la tarde se reanuda la vista practicándose la prueba testifical de la defensa.

Prestaron declaración cinco jóvenes vecinas de Los Corrales y el hermano de una de ellas, en forma favorable en extremo a la procesada.

Terminada la prueba, el fiscal elevó a definitivas sus conclusiones y lo mismo hizo la defensa.

En su informe, el señor Fernández Divar dijo que el desorden público está probado hasta la saciedad, porque así lo han declarado los guardias civiles. Argumentó con la cita de varios artículos el fundamento de su tesis, y terminó manteniendo la petición.

Por su parte, el defensor, señor Herrera, presentó un documentado informe para demostrar la inocencia de su patrocinada. Afirmó que es imposible entre una muchedumbre de ochocientas personas poder afirmar quién lanza determinados vitores a la revolución, sobre todo cuando por todos se grita y aplaude. ¿Es --se preguntó-- que una pobre mujer como esta, sin antecedentes sobre las masas, pueda provocar por sí sola una alteración del orden? Yo digo, señores del Tribunal, que no. ¿Es posible que pensemos que los gritos de una mujer como esta puedan tener carácter extensivo para movilizar a una muchedumbre de ochocientas personas, cuando todas ellas hablan, aplauden y gritan?

Rebató después la prueba testifical de la acusación argumentando con textos legales la falta de delito de su patrocinada, que no incurrió en delito de excitación a la sedición ni a la rebelión, porque para interpretar las leyes deben tenerse en cuenta las consecuencias que tuvieron los hechos que se imputan a la procesada, aun en el supuesto de que los hubiese cometido.

Argumentó después tomando como base la multa que ha sido impuesta a la procesada por el gobernador general de Asturias, para terminar diciendo que Adela González

ha cumplido ya en días de prisión la multa que le fué impuesta para castigar sus gritos.

Por todo ello pone fin a su magnífico informe pidiendo la libre absolución de su defendida.

Rectificaron fiscal y defensor, suspendiéndose seguidamente el juicio para dictar sentencia. En ella se condena a la procesada al pago de una multa de 950 pesetas, pagaderas a razón de quince pesetas diarias de prisión.

Y como lleva detenida tiempo suficiente para la extinción de la multa, el Tribunal ordenó su inmediata libertad.

Vista de un juicio por lesiones

A las ocho de la noche se dió comienzo al juicio por lesiones contra Ignacio Zaldívar, visto por el Tribunal ordinario, siendo las causas que originaron éste el haber atropellado la noche del 31 de abril de 1934, en Puertochico, a Tiburcio García, el cual falleció a consecuencia de las lesiones.

Después de desfilir los testigos del ministerio fiscal, éste solicitó la pena de seis meses y un día o cuatro meses y un día. La defensa, que rehusó sus testigos, solicitó a su vez la pena que el hecho merece.

Quedó visto para dictar sentencia.

Toma de posesión

Ha tomado posesión de su cargo de vicepresidente de la Segunda Agrupación de Jurados Mixtos de esta capital, nuestro particular amigo el culto abogado don Vicente García Collantes, que recientemente fué nombrado para ocupar dicho cargo.

Le dió posesión del mismo el presidente de dicha agrupación y abogado fiscal de esta Audiencia señor Fernández Divar.

Sinceramente deseamos al señor García Collantes toda clase de aciertos en la gestión que a consecuencia de su nombramiento va a desempeñar.

Banquete al cónsul de Cuba

Con motivo de la condecoración de la Cruz de Carlos Manuel de Céspedes que el Gobierno de su país ha concedido al distinguido cónsul de Cuba en Santander, don Andrés R. Abela, don Eduardo Bonet, presidente del Club de Regatas, organizó un homenaje para felicitar al señor Abela por tan merecida distinción.

El acto tuvo la forma de un banquete, que los amigos del señor Abela y la colonia cubana en Santander le ofrecieron ayer en el Royalty.

Hubo varios discursos, de los cuales, por falta de espacio, entresacamos las frases más destacadas: don Eduardo Bonet, que ofreció el homenaje, dijo, entre otras cosas, que si no hubiera sido por la propaganda periodística, nada se hubiera sabido de esta distinción del Gobierno a un distinguido representante: Tal es, dijo, la modestia del señor Abela, que para no ofenderle no puedo ensalzar sus méritos.

El señor Lambea, habló en nombre de la colonia cubana, y dijo que era justo que se rindiera un homenaje a la heroica figura de Carlos Manuel de Céspedes, que abandonó las riquezas, las comodidades para servir, como lo hacen los grandes hambres, los intereses de la nación cubana.

El señor Giribet le ofreció al señor Abela una placa conmemorativa del acto, y dijo que ella era símbolo del afecto en que se le tenía en Santander.

El discurso del cónsul de Cuba quisieramos copiarle íntegro, porque forma un tono armonioso de los vínculos espirituales que unen a su país con éste; pero la falta de espacio nos impide hacerlo.

Hubieron también los cónsules del Uruguay y de Méjico.

Advertisement for 'TODOS' umbrellas, stating 'estamos obligados a consumir lo que Santander produce' and 'Compre y arregle su paraguas en la FABRICA DE PARAGUAS DE PUNTIDA, 1'.

MANDO Y ORDENO

GOBIERNO CIVIL

Para hacerse cargo de un barco-aljibe

Al recibimos ayer el gobernador, nos manifestó que había recibido la amable visita del teniente de navío, señor Rodríguez Gutiérrez, que ha venido a la ciudad para hacerse cargo del barco-aljibe con destino a la Marina de guerra, cuyo barco ha sido construido en los astilleros de Corcho Hijos.

Visita de un ex gobernador

El señor Sánchez Campomanes recibió en la tarde de ayer la visita del conocido escritor y ex gobernador, de la República, don Alicia Garcitoral que marcha en el día de hoy a diferentes países americanos, a dar unas conferencias.

El edificio del Ateneo Popular

Como el próximo domingo tendrá lugar la colocación de la primera piedra del edificio donde se albergará el Ateneo Popular, acto que se celebrará a las once de la mañana, y que estará revestido de toda solemnidad, ha sido invitado el gobernador, prometiendo la autoridad su asistencia, dada la simpatía con que ve esta clase de centros culturales.

Los obreros de Somo y Pedreña

Ha sido entregado un escrito a la autoridad por una Comisión de Somo y Pedreña, en el que se interesa del señor gobernador intervenga cerca de la Sociedad Obras y Construcciones, la admisión de obreros de dichos pueblos, para cuantos trabajos se han de efectuar con motivo de las obras de prolongación de los muelles de Somo y Pedreña, concesión que ha sido otorgada a dicha Sociedad.

Los autobuses de Torrelavega

Para solicitar la intervención del señor Sánchez Campomanes cerca del Gobierno, visitaron ayer el centro de la calle de Castelar, el presidente de la Diputación, señor Teira; el alcalde de Torrelavega, y los presidentes de las Cámaras Urbana y Comercio, unidos a otros elementos de la ciudad vecina, quienes expusieron el estado actual del problema de los autobuses, cuyo plazo expira mañana para que cese este servicio.

Los comisionados expusieron a la autoridad la acogida favorable que les había dispensado el ingeniero jefe de Obras Públicas, aplazándose el cese de dicho servicio interin se resuelven las peticiones hechas por la ciudad de Torrelavega.

El señor Sánchez Campomanes, a la vista de cuantos datos le fueron facilitados y de comprender que este servicio irrogaba perjuicios notorios a la clase obrera, que se traslada de un punto a otro por medio de este medio de locomoción, ofreció a los comisionados intervenir, en la medida de sus fuerzas, promesa ésta que satisfizo a los comisionados.

LA REGION se une a la petición hecha por Torrelavega, reconociendo la justicia de la petición y los perjuicios que se irrogan a los trabajadores.

Dos preguntas

Por último, al despedirnos del señor Campomanes, le hicieron los informadores las preguntas siguientes:

--¿Se levanta la censura para LA REGION, señor Sánchez Campomanes?

--No sé nada --contestó la autoridad--, pues lo referente al cese del estado de Prevención no menciono

nada relacionado con este asunto, y creo que continuará la censura.

Casi nos da un colapso. La otra pregunta fué sobre la retirada de los guardianes de las obras del nuevo Gobierno civil, ya que parece que estas obras van a quedar por completo paralizadas.

El gobernador prometió enterarse de cuanto con este asunto se relaciona.

Mientras tanto --añadimos nosotros-- seguirán las obras paradas. No hay emmienda.

Reunión de autoridades

Ayer, a las seis y media, tuvo lugar la reunión de autoridades que componen la Junta Forestal de la provincia, integrada por el gobernador como presidente; el jefe de las fuerzas de la Guardia civil; el teniente de la sección de vigilantes de carreteras, y el Comisario de Policía, quienes trataron sobre la coordinación de estos servicios.

DE LA ALCALDIA

Nos dijo el señor Villegas que le habían visitado el señor Calderón, presidente de la Sección de Artes Plásticas del Ateneo de Santander, para darle cuenta de una iniciativa de dicha sección, consistente en dedicar aquellos sitios de nuestra ciudad, que hoy, por su falta de urbanización, afean el aspecto general de Santander, a rincones-jardines dedicados a memoria de los santanderinos ilustres, previas las necesarias obras.

El alcalde acogió con entusiasmo la idea, manifestando al señor Calderón que el Ayuntamiento contribuiría a la feliz realización de la misma.

También nos manifestó el señor Villegas que se había enviado un telegrama de pésame de la viuda de don Adolfo Pardo, por la muerte de su esposo, añadiendo que en la sesión que hoy celebrará la Corporación se pondrá conste en acta el sentimiento por el fallecimiento de dicho benefactor de Santander.

El alcalde recibió, igualmente, un comunicado del juez de Santaña, solicitando que el señor Villegas firmase una petición al ministro de la Guerra, para que las alpagatas que se usan en el Ejército fueran adquiridas en los establecimientos penitenciarios, accediendo el señor Villegas a lo solicitado.

LUCHA DE CLASES

Obreros y empleados de las J. O. P.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros seleccionados pertenecientes a la organización, se personen en nuestra Secretaría, Rubio, 4, primero, de seis a ocho de la tarde, para hacer el acoplamiento de aquellos compañeros que, por mediación de nuestra bolsa de trabajo, les correspondiese empezar en primer lugar, tan pronto como por la Dirección de la Junta se nos adjudiquen los destajos en perspectiva.

Federación Tabaquera Española.

Esta directiva convoca al personal de elaborados a una reunión, sean o no asociados, hoy, 15 de noviembre, en su domicilio social, Segismundo Moret, 5 bajo.

Dados los asuntos a tratar, esta directiva ruega a todo el personal la más puntual asistencia. Dicha reunión se celebrará a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda.

EL SECRETARIO,

Advertisement for 'LA IDEAL ARTÍSTICA' studio, located at Calle del Peso, 16, 1.º, derecha. Specializes in enlargements on bromide paper and wood on natural colors.

# Entre las "grandes ventajas" que consigue el pueblo español con la prórroga del Estatuto de Tánger, figura el que el Obispado de dicha zona sea desempeñado por un compatriota nuestro

### El Consejo de ministros de ayer

Madrid.—A la una de la tarde terminó el Consejo, y el ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia:

—El asunto más importante de que se ha tratado en el Consejo de hoy se refiere a la terminación de las negociaciones llevadas a cabo estos días en relación con el Estatuto de Tánger. A las once de la noche de ayer se verificó el canje de notas entre Francia y España. No quiere el Gobierno español hacer oficialmente público el resultado de estas negociaciones hasta que lo haga el Gobierno francés. La nota a que hago referencia habrá llegado ya al Ministerio de Estado, donde pueden ustedes recogerla. El Gobierno ha mostrado al señor Martínez de Velasco su satisfacción por la prudencia y alto espíritu de patriotismo con que ha llevado las negociaciones, que mejoran la posición de España ante el Estatuto de Tánger.

Esto, como ustedes ven, es lo más importante que hemos tratado en la reunión de hoy.

Entre los asuntos tratados en el despacho ordinario figuran: la aprobación definitiva del texto refundido de la ley de Reforma Agraria; el acuerdo que da carácter de autoridad a los oficiales de Prisiones para evitar atentados, y la aprobación del reglamento de radiodifusión.

Otro acuerdo interesante que hemos tomado es el de que por los ministros de Obras Públicas y Hacienda se convoque a una Conferencia a todos los elementos interesados en los problemas de transporte, con el fin de conocer el criterio de todos ellos y en lo que a la coordinación se refiere antes de aplicar el decreto de agosto último.

También, y cumpliendo lo ofrecido en Consejos anteriores, el ministro de Obras Públicas llevó hoy la primera subasta referente al pantano de Cijara, cuyas obras, que eran hasta ahora hechas por administración, sobrepasan los siete millones de pesetas.

Otro acuerdo que hemos tomado ha sido el de autorizar al ministro de Obras Públicas para que convoque el primer Congreso Nacional de Obras Públicas.

En el Consejo celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado—continuó diciendo el señor Lucía—, el ministro de Estado dió cuenta de las negociaciones con Francia referentes al Estatuto de Tánger, y con este motivo su excelencia habló sobre política internacional.

Terminada la reunión con el presidente de la República, continuó el Gobierno reunido y trató de la situación de Cataluña en relación con la designación de altos cargos y del plan parlamentario.

Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación si habían sido designados ya gobernador general de Cataluña y otros cargos de la región, y el señor De Pablo Blanco contestó negativamente.

#### LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa facilitada por el ministro de Obras Públicas, dice lo siguiente:

**"GUERRA.**—Concesión al comandante de Artillería, don Leopoldo Joffre Jáudenes, herido por los sediciosos en Trubia, de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Proyecto de ley rectificando el artículo 14 de la ley de reclutamiento y ascenso de la oficialidad.

**MARINA.**—Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contralmirante brasileño don Américo Reis.

Autorizando al ministro para contratar por concurso el suministro de dos estaciones de onda corta con destino a las bases navales principales de Cádiz y el Ferrol, por un total de 160.000 pesetas.

Idem ídem de onda ultracorta con

destino a la Escuela de Radiotelegrafía de la Marina, por valor de 75.000 pesetas.

Idem ídem de seis estereotelemetros, con defensa Antigas, en montaje antivibratorio y con compensación de balance, con destino a los cruceros tipo "Libertad".

**OBRAS PUBLICAS Y COMUNICACIONES.**—Autorizando el concurso de suministros de 22.000 toneladas de cemento para el pantano de Villameco, por valor de 2.255.000 pesetas, y para obras de impermeabilización, por valor de 290.198 pesetas.

Autorizando la subasta de la presa del pantano de Cijara, por valor de 7.541.548 pesetas.

Decreto convocando el primer Congreso Nacional de Obras Públicas y fijando las bases para su organización.

Abastecimiento de agua de Estivella (Valencia), por 70.390 pesetas.

**INSTRUCCION PUBLICA.**—Construcciones escolares: Proponiendo se dispense de la aportación municipal para la construcción de edificios escolares en Socobos (Albacete), Arenas (Málaga), Algarrobo (Málaga), Ojén (Málaga), Bujerra (Málaga) y Valcalrás (Tarragona).

**TRABAJO, JUSTICIA Y SANIDAD.**—Decreto aprobando el reglamento orgánico del Cuerpo de Sanidad Nacional.

Decreto autorizando la presentación de un proyecto de ley concediendo a los funcionarios de Prisiones el carácter de autoridad y concediéndoles premios en caso de resultar heridos en el ejercicio de sus funciones.

#### EL ESTATUTO DE TANGER

Madrid.—Según noticias que merecen entero crédito, en el Convenio francoespañol sobre Tánger se ha convenido en que el administrador general de la zona tangerina sea español durante los doce años próximos, que es el nuevo plazo de prórroga del Estatuto.

El administrador general ha sido hasta ahora francés, y, de no mediar este acuerdo, hubiera continuado siendo de la misma nacionalidad, porque es la Asamblea legislativa

quien lo elige y en ella Francia dispone de la mayoría.

Además, en la Asamblea legislativa internacional se aumenta en uno los votos españoles y se disminuye también en uno los votos franceses.

Por lo que se refiere a la Aduana, se ha acordado también crear un cargo de director adjunto, que será desempeñado por un español, el cual suplirá en todo al director efectivo durante las ausencias de éste.

En fin, se ha asegurado para España la jurisdicción religiosa de la zona internacional. Por un acuerdo anterior, el titular del Obispado debía ser alternativamente español y francés. Se rectifica ahora ese acuerdo en el sentido de que continúe siendo y sea siempre español. En lo religioso, pues, no habrá diferencia de jurisdicción entre la zona española de Marruecos y la internacional de Tánger.

#### LERROUX, SI; LERROUX, NO

Madrid.—La Ponencia radical que entiende en la reorganización del Partido, visitó al señor Alba, manifestando que iría más tarde a entrevistarse con el señor Lerroux.

Como don Alejandro se enterara de estas manifestaciones, dijo que, en contra de lo dicho por la Ponencia referida, él formaba parte de todas las Comisiones, como presidente nato, y que no se le podía eliminar.

#### BOMBOS MUTUOS

Madrid.—En los pasillos del Congreso conversaban los señores Rey Mora y Jalón, quienes decían que la minoría radical apoyaba en un todo al señor Chapaprieta.

Como el jefe del Gobierno acertara a pasar en este instante frente a dichos señores, terció en la conversación diciendo que así lo había entendido él, pues de otra forma hubiera presentado la cuestión de confianza.

#### QUE SE DISUELVAN LAS CORTES

Madrid.—Esta tarde se reunió la minoría parlamentaria de la Esquerda catalana, facilitando una nota acerca de lo tratado, en la que se dice, entre otras cosas, que estas Cor-

tes deben disolverse rápidamente, por nocivas y estériles.

#### LO QUE EL SEÑOR SAMPER HA DICHO A UN PERIODISTA

Madrid.—"El Debate" publica unas manifestaciones del presidente de la Comisión de Reforma Constitucional, señor Samper, a quien un redactor de dicho periódico ha preguntado:

—¿Va a limitarse la Comisión a proponer la reforma del artículo 125, que establece el procedimiento de reforma?

—Lo que pasa—dijo el ex presidente del Consejo— es que hemos empezado por lo más fácil, y seguiremos de lo menos discutido a lo más discutido. Así, una vez que se ultime lo relativo al artículo último—queda sin decidir si se propone sólo la reforma o si se sugiere la nueva redacción—, se seguirá estudiando todo lo demás hasta completar el examen de toda la propuesta de los Gobiernos anteriores. Primero, lo que se refiere a reformas de defectos de redacción; después, la de aquellos artículos en que todos coinciden; más tarde, presupuestos y economía (todos parecen convenir en que el presupuesto debe ser bienal); tras de este punto se discutirá lo relativo a estatutos, y, por último, materia religiosa y artículos conexos.

No se abandona, por lo tanto, nada, sino que se ha establecido un plan de trabajo, sin perjuicio, claro es, de que siga habiéndose de la prioridad como eje de futuras y prontas reformas, de lo que se refiere al artículo 125.

#### LOS RADICALES APOYARAN AL GOBIERNO

Madrid.—Al llegar el señor Lerroux al Parlamento, y a preguntas de los periodistas, contestó que, a pesar de lo manifestado por algunos diputados de su minoría y del disgusto existente en el seno de la misma, los radicales apoyarán al Gobierno.

#### SIGUE EL ASUNTO DEL TRIGO

Madrid.—La minoría de Renovación Española ha acordado presentar una acusación por el asunto relacionado con las importaciones de trigo

realizadas por orden de don Marcelino Domingo en 1932.

#### EL SEÑOR LUCIA NIEGA UNA NOTICIA

Madrid.—El ministro de Obras Públicas negó la noticia hecha circular, según la cual la Ceda había dejado en libertad a sus diputados para que votaran libremente el proyecto relativo a derechos reales.

#### PERIODISTA ABSUELTO

Madrid.—El Tribunal de Urgencia ha absuelto al periodista señor Acevedo, presidente del Socorro Rojo Internacional, que había sido procesado con motivo de una carta dirigida a la Embajada alemana, en la que, a juicio del embajador de dicho país, se vertían conceptos insultantes para el régimen "nazi".

#### EL SEÑOR LUCIA CREE QUE LAS ELECCIONES GENERALES NO SE CELEBRARAN HASTA ABRIL

Madrid.—El señor Lucía, hablando con los periodistas, les expresó su convencimiento de que las elecciones generales no se llevarían a efecto hasta el mes de abril del próximo año.

Justificó esta creencia el señor Lucía diciendo que era deseo que, antes de celebrarse elecciones generales, fueran celebradas las municipales, con el fin de que, al tener lugar aquéllas, estuvieran ocupando los cargos de concejales en los Ayuntamientos los elegidos por el pueblo.

#### LO QUE DICE CHAPAPRIETA

Madrid.—El señor Chapaprieta dijo a los periodistas que en el Consejo celebrado por la mañana el ministro de Agricultura había presentado una proposición de indulto a favor del hijo de don Luis Bello, que se encuentra cumpliendo condena en el penal del Dueso.

El Consejo acordó que no podía decidir sobre este asunto, acordando, también, remitir la petición al Tribunal Supremo, que es el que puede adoptar una resolución.

Añadió que era posible que hablara en la sesión que iba a celebrarse, aunque de hacerlo, lo efectuaría a última hora, ya que, a su entender, existía una propuesta para que se celebrara sesión nocturna.

#### GIL ROBLES Y LERROUX, CONFERENCIAN

Madrid.—Durante veinte minutos estuvieron conferenciando los señores Lerroux y Gil Robles acerca de la posición a adoptar por los grupos que ambos señores dirigen con motivo de la discusión del proyecto de derechos reales.

#### LOS DIPUTADOS CEDISTAS, EN LIBERTAD DE VOTAR

Madrid.—Se asegura que el señor Gil Robles llamó al señor Azpeitia, manifestándole que los diputados de la minoría quedaban en completa libertad para votar en pro o en contra del proyecto de derechos reales presentado por el señor Chapaprieta.

#### LO QUE DICE EL SEÑOR VILLANUEVA

Madrid.—El diputado radical, señor Villanueva, dijo a los informadores que era incierto que en la minoría existiesen discrepancias con motivo de la discusión del proyecto sobre derechos reales.

#### ESTADELLA SE SEPARA DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—El ex ministro de Trabajo, señor Estadella, se ha separado del Partido Radical, fundamentando esta decisión en motivos de carácter político, aunque se cree que ella ha sido motivada por los últimos acontecimientos relacionados con el "straperlo".

#### Noticias de toda España

## El Consejo de guerra por los sucesos de Sama

Gijón.—Ha comenzado en esta ciudad el Consejo de Guerra por los sucesos ocurridos en Sama de Langreo durante el mes de octubre del pasado año, y a consecuencia de los mismos resultó muerto el capitán de la guardia civil, Alonso Lart y varios números de dicho Cuerpo.

El fiscal solicita la imposición de cuatro penas de muerte, veintuna de cadena perpetua, una de doce años y otra de dieciocho, mientras los abogados defensores piden la absolución de todos los procesados por estimar se carece de pruebas suficientes que demuestren su culpabilidad.

#### HERENCIA CAIDA DEL CIELO

Paraplona.—Un vecino de esta población, llamado Angel, ha tenido la grata y emocionante noticia de haber sido nombrado heredero por unos parientes fallecidos en Buenos Aires, cuya fortuna asciende a varios millones de pesos.

#### LAS GESTIONES DE LA COMISION PRO FERROCARRILES EN MADRID

Bilbao.—Los periodistas fueron recibidos esta mañana por el señor Uriarte, primer gestor gubernativo en funciones de alcalde, quien manifestó que ayer conversó telefónicamente con el señor Frías, que, como se sabe, se encuentra en compañía de los demás miembros del Comité

de ferrocarriles en la capital de la República, el cual dió cuenta de que habían comenzado las gestiones, visitando al ministro de Obras Públicas y al presidente del Consejo de Ministros, quienes le dieron buenas esperanzas de resolver el asunto a favor de Bilbao, aunque hay que hacer un estudio del mismo para ver las ventajas e inconvenientes del ferrocarril.

Luego dijo, con respecto a la estancia del rector de la Universidad de Valladolid, señor Villa, que ayer mañana fué obsequiado con una excursión al Sanatorio de Górliz, comiendo en Portaleña y visitando por la tarde Guernica, Portugalete y Baracaldo, no pudiendo llegar hasta Pedernales por falta de tiempo.

Por la noche, en el restaurant Arana, tuvo lugar una cena íntima, a la que asistieron, además del señor Villa, los señores López, director del Hospital; Uriarte, alcalde en funciones y Ajuria, gestor y miembro de la junta del hospital.

Más tarde acudieron al teatro Arriaga.

Esta mañana, en el rápió, salió con dirección a Valladolid, siendo despedido en la estación por los señores catedráticos, Smith, miembro de la junta del hospital; López, director del mismo; Ajuria, en representación del Ayuntamiento, etcétera.

Manifestó que se marchaba muy agradecido de las atenciones que ha recibido durante su corta estancia en nuestra villa, haciendo grandes elogios de todos los centros visitados.

#### POR INTENTO DE ROBO

Bilbao.—En Basauri ha sido dete-

nido Plácido Pérez, de veintidós años, sorprendido cuando intentaba apoderarse de un rail en la Basconia y amenazar al que le sorprendió.

#### AGRESOR DETENIDO

Bilbao.—En Arrigorriaga, la Guardia civil ha detenido a Juan Olavarría por agredir con la culata de una escopeta a su padre Antonio, de cincuenta y tres años, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El médico señor Lecumberri atendió al herido, y el Juzgado interviene en el suceso.

#### "LA BARRACA"

Madrid.—El próximo domingo, y en el Coliseum, actuará "La Barraca", que tan acertadamente dirige el señor García Lorca, poniendo en escena "Fuenteovejuna", como término de la conmemoración del tricentenario de Lope de Vega.

#### LA CARTA AUTONOMISTA

Vitoria.—Hoy se ha celebrado una asamblea magna, a la que asistieron cuarenta y ocho Ayuntamientos de la provincia tratándose de la adjudicación de la Carta autonomista a la región alavesa.

#### A MADRID EN AVION

Barcelona.—Esta mañana salió en avión con dirección a Madrid el jefe de Acción Popular en esta provincia, que ha sido llamado por el señor Gil Robles para tratar diversos asuntos de la política catalana.

**PERBORATO "GAVILAN"**  
0,50 PAQUETE  
**FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"**

**VEGA TRAPAGA** VENERO-SIFILIS  
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE  
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

Lobos a lobos...

# Pérez Madrigal sigue dando "mordiscos" a Chapaprieta ante el silencio sepulcral de los diputados de la mayoría que, al parecer, consideran que el jefe del Gobierno puede defenderse por sí solo

Madrid.—Con general desanimación en escaños y tribunas abrió la sesión el señor Alba a las cuatro y media de la tarde, no encontrándose en el banco azul ningún representante del Gobierno.

Después se da lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada, interviniendo el señor FERNÁNDEZ LABANDERA, quien ruega se traiga a la Cámara un expediente incoado en el Ayuntamiento de Sevilla, en tiempos en que dicho diputado desempeñaba el cargo de alcalde en el mismo.

Se pasa al orden del día y es aprobado un dictamen relacionado con la importación de huevos, entrando en este momento los ministros de GUERRA y AGRICULTURA.

Prosigue después de esto, la discusión sobre derechos reales e interviene el presidente de la Comisión, señor ADANES, quien defiende el proyecto.

AZPEITIA, de la Ceda, manifiesta que va a hablar en nombre propio e impugna el proyecto, estudiando los diversos aspectos del mismo para llegar a la conclusión de que con él lo único que se conseguirá será el que el levantamiento del patrimonio familiar.

Añade que, además, el proyecto está en contradicción con las disposiciones vigentes agregando que lo más grave de él es el sistema recaudatorio, extendiéndose en consideraciones sobre este punto.

Niega que el proyecto esté inspirado en un principio de justicia social, censurando el elevado tipo de gravamen impuesto.

Afirma que las Cortes de 1932, a pesar de su clara significación izquierdista, fueron más respetuosas que las actuales con lo relativo a herencias directas a hijos.

Entra el ministro de INSTRUCCIÓN PÚBLICA marchándose GIL ROBLES.

Sigue el orador insistiendo en lo manifestado anteriormente y combatiendo el dictamen en todos sus aspectos.

SIERRA MARTINEZ, de la Comisión, rebate los argumentos expuestos por el señor Azpeitia y defendiendo el proyecto y manifestando que éste es respetuoso con el patrimonio familiar.

Manifiesta que son exagerados los cálculos hechos por el señor Azpeitia e insiste en defensa del dictamen.

ALVAREZ VALDES, liberal demócrata, comienza diciendo que él no puede hablar contra el dictamen, pues su minoría votó la confianza al Gobierno con pleno conocimiento de los planes económicos del señor Chapaprieta por lo que se ven en el deber de apoyarle.

Este apoyo, sin embargo —añade el orador— no quiere decir que nosotros renunciemos al derecho de proponer aquellas modificaciones que consideremos son necesarias para el mejor resultado de los proyectos.

Expone el orador algunas variaciones que considera impertinentes introducir en el dictamen, y termina diciendo que su minoría votará éste.

RUBIO CHAVARRI ataca también el proyecto, afirmando que no tendrá ninguna repercusión en la política fiscal.

CUARTERO, de la Comisión, rebate los argumentos expuestos por el señor Chavarrí.

El señor TUÑÓN DE LARA, que actúa de presidente, dice que el señor Pérez Madrigal ha solicitado la palabra.

PEREZ MADRIGAL protesta, afirmando que lo que se quiere conseguir es que no hable. Pide se lea el artículo noventa y ocho del reglamento de la Cámara.

EL PRESIDENTE no accede a esta petición y el señor PEREZ MADRIGAL abandona el salón de sesiones.

CHAPAPRIETA comienza defendiendo la obra económica que el Gobierno está realizando, añadiendo que con ella se ha intentado conseguir una

cosa importantísima; o sea, la nivelación del presupuesto.

Dice que en los seis meses que lleva desempeñando el Ministerio de Hacienda, ha desarrollado un trabajo superior a sus fuerzas en muchas ocasiones.

Hemos realizado economías superiores a doscientos millones de pesetas y hemos tenido la suerte de que la recaudación aumentara en otros doscientos, pero ello no es aún suficiente, ya que esperamos llegar a la completa nivelación presupuestaria.

Quizás exista algún error en mis cálculos, pero aún siendo así, no es posible menos que reconocer que estos presupuestos son de los mejores que han sido presentados de largo tiempo a esta parte.

Existen además los proyectos económicos, algunos de los cuales tienen que ser sacados adelante, ya que ellos sirven de base para el presupuesto presentado.

Si esto no lo consigo, el ministro de Hacienda dejará de serlo, ya que no podría continuar ocupando con dignidad el puesto en el banco azul.

Por supuesto que no pretendo que estos proyectos se aprueben tal como están redactados, y por ello estoy dispuesto a admitir aquellas modificaciones que se estime mejoran los mismos. Pero, por otra parte, no estoy dispuesto a que estas modificaciones destruyan la esencia de ellos.

Defiende el proyecto de Derechos Reales, diciendo que quizás pueda ser este motivo del planteamiento de una cuestión de confianza.

Cita cifras de las tributaciones vigentes en otros países para llegar a la conclusión de que en España se ha seguido una política de tradicional respeto para el patrimonio familiar.

Afirma que este asunto se ha tratado en muchas ocasiones, habiéndose de la necesidad de llegar a una solución definitiva en el mismo, dándose el caso de que ahora que un ministro se atreve a enfrentarse con la tradición, aquellos que pedían a gritos la nivelación del presupuesto, son los que se oponen a dicha obra.

Para nivelar el presupuesto —añade— son necesarios ciento cincuenta millones de pesetas, y es menester que éstos los paguen aquellas personas que, por sus medios de fortuna, puedan hacerlo.

Es preciso, para llegar a la realización de esta obra, el sacrificio de todos. (Rumores en los escaños de las derechas).

GORDON ORDAS: La mayoría ha votado ya... (Aumentan los rumores).

CHAPAPRIETA: Hasta los presentes momentos no tengo motivos para creer que me falte el apoyo de la mayoría, ya que precisamente hoy he consultado acerca de este punto a las personas capacitadas para darme una contestación, y se me ha asegurado que la mayoría estaba conmigo en la obra económica que se realiza.

El señor Chapaprieta termina diciendo:

—Si me falta este apoyo, el ministro de Hacienda no seguirá sentándose en el banco azul dignamente. (Aplausos de algunos diputados de la Ceda).

EL PRESIDENTE pregunta a los diputados si se aprueba celebrar una sesión nocturna para continuar tratando del problema de los azúcares, y la proposición es aprobada.

PEREZ MADRIGAL: Pido la palabra.

ALBA: ¿Para qué pide la palabra su señoría?

PEREZ MADRIGAL solicita le sea leído el artículo 98 del Reglamento de la Cámara, accediendo el señor Alba y dándose lectura a dicho artículo, que dice que los diputados podrán solicitar se traigan a la Cámara los expedientes y documentos que estimen oportunos.

PEREZ MADRIGAL afirma que su discurso del día 12 ha provocado disgustos y comentarios de Prensa, desfavorables a él, por lo que se vea obligado a reaccionar contra ellos. Niega que sea un vulgar difamador, calificativo con que fué tildado

por el jefe del Gobierno, y censura a éste, añadiendo que entregará a los taquígrafos los documentos probatorios de las denuncias que formuló, a fin de que consten en el "Diario de Sesiones".

CHAPAPRIETA comienza diciendo que, por última vez, contesta al señor Pérez Madrigal, ya que estima que sus cuarenta años de trabajo le han hecho acreedor a algún respeto por parte de sus conciudadanos.

Manifiesta que su reputación no puede estar a merced de cualquier diputado, y afirma que en el Ministerio de Hacienda no se recibió la Memoria del delegado en la Campsa a que aludió el señor Pérez Madrigal.

Pregunta a la minoría radical si está con el señor Pérez Madrigal o con él, añadiendo que hoy se le había manifestado que la minoría estaría con él en la Cámara.

Niega también que haya sobornado a la Prensa para que le defienda, y dice que desde que ocupa el Ministerio de Hacienda solamente ha dado a la Prensa los anuncios de las conversiones de Deuda efectuadas.

Termina diciendo que a cualquier otra intervención de Pérez Madrigal acerca de este asunto, será recibida por él con el más profundo desprecio.

SAMPER dice que la minoría radical no está con Pérez Madrigal, ya que éste, con su intervención, se ha salido de la órbita de su partido.

FABREGAS defiende una proposición, no de ley, referente a la elección de un vocal parlamentario del Tribunal de Garantías, ya que la elección del señor Vega de la Iglesia no fué válida por no haber votado suficiente número de diputados.

ALBA contesta que próximamente volverá a ser sometido a votación el nombramiento, levantándose seguidamente la sesión, para continuarla a las diez y media.

## Información del extranjero

### Los primeros datos de las elecciones inglesas, acusan una gran mayoría favorable al actual Gobierno

Londres.—A las once de la noche los datos que se tenían de las elecciones para el Parlamento acusaban 57 puestos a favor del Gobierno y 17 para la oposición.

De los favorables al Gobierno 31 son conservadores y los diecisiete de la oposición, laboristas.

Estos ganan dos puestos, que pierden los liberales nacionales, y uno, que pierden los conservadores, que también pierden otro, que ganan los liberales nacionales.

#### EL GOBIERNO DE TRANSICIONES FILIPINAS

Washington.—Comunican de Manila que, bajo la presidencia del señor Quezon se ha reunido por primera vez, comenzando sus tareas el Gobierno de transición que regirá los destinos de Filipinas hasta tanto no se conceda a las islas la absoluta independencia.

Con motivo de esta inauguración, el presidente del Gobierno dirigió un saludo a la colonia filipina residente en los Estados Unidos.

#### EL REY JORGE EN BUSCA DEL "MOMIO"

Londres.—Con dirección a París, para emprender su viaje a Grecia ha salido el rey Jorge en busca del "momio" que le ofrecen los monárquicos.

Salieron a despedirle el príncipe de Gales, en representación del rey; un representante del Gobierno y numerosas personalidades de la colonia inglesa.

El rey Jorge partió con los periodistas, a quienes manifestó su agrado por el recibimiento y hospitalidad que le había dispensado el pueblo inglés. Acompañan al rey los príncipes Pablo y Pedro.

#### HALLAZGO DE BOMBAS

Buenos Aires.—La policía ha descubierto en una casa en La Plata un depósito de bombas y numerosas ho-

## LA SESION NOCTURNA

Madrid.—A las diez y media dio comienzo la sesión nocturna, estando solamente presentes en el salón de sesiones una veintena de diputados, y en el banco azul el ministro de Agricultura.

Sigue la discusión sobre el dictamen relativo a la restricción de producción de azúcar y materias sacarina.

Son presentadas numerosas proposiciones, que rechaza la Comisión, siendo algunas de ellas sometidas a votación nominal, en medio de las protestas de algunos parlamentarios de las regiones afectadas por el dictamen, quienes se quejan de la poca atención que se presta al asunto.

Se producen diversos incidentes al increparse mutuamente algunos diputados.

Una enmienda produce una votación, que da un resultado de 35 votos a favor, 38 en contra y 21 abstenciones, con un total de votos menor a cien, que hace que la votación no sea válida.

EL PRESIDENTE manifiesta que la votación se repetirá cuando se crea oportuno, y después, en vista del escaso número de diputados que está presente a la discusión, dice que no vale la pena seguir discutiendo, por la escasez de diputados, el dictamen, por lo que levanta la sesión.

Esto origina protestas de algunos diputados, que dicen:

—¡Qué vergüenza!  
—¡Y para eso nos han traído aquí!

## Movimiento sísmico

Badajoz.—En el pueblo de Mediana de Torres, se ha sentido hoy un movimiento sísmico que duró aproximadamente dos minutos, produciendo la natural alarma entre el vecindario.

### Más de mil indígenas que estaban al servicio de Italia, se han pasado con armas y municiones a los etíopes

#### UN COMUNICADO ITALIANO

Roma.—El ministro de prensa ha publicado un comunicado en el que manifiesta que "las noticias transmitidas desde Addis Abeba por una agencia telegráfica con respecto a una supuesta epidemia que se hubiera declarado entre las tropas italianas, así como las que se refieren a la deserción de un jefe indígena que se hubiera pasado al lado de los etíopes, son falsas y faltas de todo fundamento."

#### EL PLAN DE ATAQUE ABISINIO

Addis Abeba.—Durante el ataque al convoy de municiones italiano, del que lograron apoderarse, en parte, los abisinios, mataron a la mayoría de los guardas de dicho convoy, sorprendiéndoles en un valle de Dogffnyon.

Los atacantes eran unos pocos guerreros de las bandas de guerrilla que van operando detrás de las líneas italianas. Las autoridades consideran el incidente como una prueba del procedimiento de defensa adoptado por los etíopes de acuerdo con el plan de acose a los italianos hasta que los abisinios hayan llegado a fuertes posiciones de defensa.

#### UNA VICTORIA ABISINIA

Addis Abeba.—En los montes de Matalle un convoy italiano de municiones fué atacado por los etíopes, quienes, después de causar numerosas bajas entre los defensores del convoy, se apoderaron de 81 mulas, conduciendo gran cantidad de municiones.

También consiguieron apoderarse los abisinios de cien rifles, que dejaron abandonados en su huída los defensores del convoy.

#### DESERCIONES EN EL CAMPO ITALIANO

Addis Abeba.—Uno de los principales jefes de las tropas somalíes al

servicio de Italia ha desertado pasándose, con el importante destacamento que mandaba, al campo etíope.

Este jefe, que mandaba mil cuatrocientos hombres perfectamente armados y equipados, es abisinio de origen, pero por un delito político fué condenado a muerte en Etiopía, poniéndose al servicio de Italia, que le confió el mando de un destacamento.

Para ser que el citado jefe se puso al habla con los abisinios, siendo perdonado y pasando al campo etíope a continuación.

#### MAS HERIDOS Y ENFERMOS ITALIANOS

Port Said.—Ha vuelto a cruzar el Canal de Suez el buque "California" destinado a transporte de soldados italianos heridos y enfermos.

No se sabe a ciencia cierta el número de soldados que en este viaje transportaba el citado barco, aunque se tiene la impresión de que este número era muy elevado.

#### MAS TROPAS INGLESAS EN EGIPTO

Alejandro.— Han llegado al este puerto dos mil soldados ingleses, pertenecientes a diversos regimientos coloniales que reforzarán los puestos de la frontera en previsión de posibles contingencias.

#### UN AVANCE ITALIANO

Addis Abeba.—Los observadores militares etíopes consideran que el avance italiano proseguirá hacia Jijiga.

#### INTERNADOS EN LA SOMALIA BRITANICA

Djibuti.—Varios soldados etíopes, que huían ante las tropas italianas, penetraron en territorio de la Somalia Británica, siendo desarmados y enviados a esta localidad, desde la que marcharán a Addis Abeba.

# Asamblea de la Agrupación Socialista

Abierta la sesión, por el presidente, Juan Ruiz --como decíamos ayer-- y explicado por éste el que no podía intervenir en los debates, como se había hecho consignar previamente, salvo los casos que se determinaban, y dedicado un recuerdo a los muertos, presos y caídos, Juan Ruiz pide a la asamblea se pronuncie por las horas que habrán de durar las sesiones, proponiendo Zarzosa que éstas duren hasta las diez y media, en vista de que hay muchos camaradas de los pueblos que a dicha hora tienen que ausentarse forzosamente, contestándole Juan Ruiz, para hacerlo notar que no se deben hacer interminables estas sesiones, acordándose, después de intervenir y proponer Diego y Rodríguez, que estas sesiones se den por terminadas a las doce de la noche.

Juan Ruiz hace notar que a la vista de las necesidades por que atraviesa el Comité, se requirió la presencia en el mismo de Roberto Alvarez, a quien se le rogó asistiera sentado entre los miembros del Comité, a la asamblea, venciendo los reparos que oponía.

La asamblea ratificó el acuerdo del Comité en este aspecto.

El presidente estima que, ante el cúmulo de asuntos que hay que tratar, se someta a la consideración de la asamblea el que se nombren dos secretarios de actas, recayendo estos nombramientos en Calzada y Gutiérrez, quienes suben al estrado para levantar las actas correspondientes.

Por el secretario se da lectura a una carta enviada por los camaradas presos en el penal de Burgos, y firmadas por José Sáiz, Cipriano González, Julio Sáiz, José Ballesteros, Víctor Frechilla, los que, después de saludar a la asamblea, exponen tres puntos de vista. El primero, que consideran no ser oportuno el momento actual para enjuiciar conductas. Segundo, la conveniencia de que el adversario político conozca de que nuestros distintos pareceres no dan lugar a división alguna, y tercero, el que se pronuncia por la unidad del partido.

El Comité manifiesta que no se puede leer el acta de la sesión anterior, porque ésta quedó, con otros libros, en la Casa del Pueblo, que habiendo sido clausurada impide la presentación de libros.

Se da lectura de altas y bajas. Por el secretario, Solar, se leen las altas habidas, en número considerable, haciéndose diversas objeciones sobre algunas de ellas, por los camaradas Ramos (S.), Ramos (A.) Cabezas, Montero, Noreña y Vayas quienes tratan sobre lo que prescribe el reglamento, para todo afiliado quienes deben de pertenecer a una Sociedad afecta a la U. G. T., no siendo permitido el depender de otra sindical, leyéndose el artículo 7 del reglamento para aclarar este punto.

A todos contesta Juan Ruiz, entablándose un pequeño debate.

Se da lectura a las bajas habidas por traslado, por fallecimiento, por morosidad, motivándose un animado debate, en el que intervienen Lazaga, Fidalgo, Navas, Ramos (S. y A.), Robustiano González, Noreña, Lezcano, y por el Comité Juan Ruiz y Leiza, recayendo el acuerdo de que los morosos tengan una nueva tregua para sus pagos, pasándoseles una nueva carta en este sentido, ya que entre estos camaradas hay antiguos afiliados y causas diversas, dejándose este asunto al arbitrio del Comité.

En las bajas por fallecimiento se hace constar en acta en sentir de la asamblea.

### Estado de cuentas

Por el tesorero, camarada Orallo, se da lectura al estado de cuentas, que abarca desde el primero de enero del presente año, ya que los libros, como antes decimos, se encuentran en la Casa del Pueblo, habiéndose decidido el que la contabilidad parta desde dicha fecha. Son aprobadas sin discusión.

**Taxis Salero**  
Teléfono 252  
**TORRELAVEGA**

### Gestiones de la minoría municipal

Antonio Vayas se dispone a dar cuenta de las gestiones de la minoría municipal, haciendo uso de la palabra Joaquín Fernández, para advertir que hay un acuerdo en el que se determina que estas gestiones no sean tratadas, interin un afiliado lo solicite, concretándose Vayas a enumerar sucintamente cuanto ha habido en las destituciones, y trabajos para que fueran repuestos los concejales, llegando a estrellarse en dichos trabajos, citando que uno de ellos es el proponer un plebiscito entre los electores, quienes emitirían su voto sobre la reintegración de la minoría, abonándose diez céntimos, para que se viera el deseo unánime del pueblo de que se restituyan a sus puestos estos concejales, no llegando a este plebiscito porque las izquierdas republicanas creyeron que con este método se ocasionaría cancelación a los electores.

Vayas advirtió que la recaudación que se hubiese hecho, sería con destino a los presos.

### Gestiones del Comité

El directivo Pedro Díez Pérez empieza a dar lectura a las gestiones del Comité, que abarcan los siguientes puntos:

### REFUERZO DEL COMITE

En la primera reunión habida por este Comité, después de los sucesos de octubre, decidimos, visto que de los nueve que le integraban sólo cuatro se hallaban en libertad, y por lo tanto nos hallábamos en minoría, designar un vocal con carácter de interinidad, invitando a este efecto al camarada Roberto Alvarez, aceptando este compañero el cargo, prestandonos su valiosa cooperación.

### REORGANIZACION DE LA COTIZACION

Todos conocéis, por ya haberlo tratado en diversas asambleas, que se hallaba un determinado número de camaradas bastante atrasado en la cotización ordinaria para con la Agrupación. Este retraso se vino a aumentar después de octubre, con las dificultades de cobro que imponían los momentos de anomalía en que vivíamos. En vista de ello, este Comité consideró oportuno conceder una amplia amnistía al respecto, comunicándose así, por circular, a todos los afiliados. Circular que ya todos conocéis, por haberla recibido.

Aprovechando esta amnistía en la cotización, también se creyó pertinente el variar el método de cobro, suprimiendo el recibo y estableciendo en su lugar el cupón de carnet, esta modalidad de cotización es mucho más práctica, tanto para el buen desenvolvimiento económico de la Agrupación, como para los mismos afiliados; pues de esta forma, éstos, en cualquier sitio en que se hallen pueden fácilmente demostrar en qué situación se encuentran en lo que respecta a sus cuotas para con la Agrupación.

Acompañaba a dicha circular un boletín de suscripción, para que cada afiliado le llenara convenientemente, inscribiéndose con la cantidad voluntaria fija mensual que sus posibilidades económicas le permitieran, con destino al Comité pro presos local. A este llamamiento de solidaridad para con los compañeros presos y fugitivos respondió aproximadamente un cincuenta por ciento de los afiliados con aportaciones individuales, en algunos casos bastante elevadas. Pero aun así, este Comité consideró que no podía pasar en silencio el hecho de que el otro cincuenta por ciento de los afiliados no se había siquiera dignado remitir el boletín convenientemente cumplimentado bien inscribiéndose o sin inscribirse con cuota alguna. Como consecuencia de ello se remitió una nueva circular acompañada por otro boletín a los que no habían contestado, en la que en términos duros y concisos se les invitaba a que cumplieran una obligación que tan pocos esfuerzos suponía el realizar. A esta nueva circular contestaron un grupo de afiliado quedando sin contestar el resto, cuyos nombres este Comité tiene anotados, como antecedente a suma a futuros abandonos de sus deberes de afiliado, por si algún día, todo estos antecedentes anotados en su historial de militante, la asamblea, y propuesta del Comité cree oportuno el juzgar.

(Continuará.)

# Cartelera de Espectáculos

## María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30. Gran Moda.

Acontecimiento, Margaret Lindsay, Ann Dvorak, Robert Armstrong, Monte Blue y James Gagney, en

## Contra el imperio del crimen

Antes y después de éste, ningún film de gangsters. La película que elige a los públicos. Completará el programa, el maravilloso tecnicolor ARTISTAS INFANTILES

## GRAN CINEMA

Hoy, viernes. A las 7,15 y 10,30.

Gran éxito de la deliciosa producción **RUMBA** Por Carole Lombard y George Raft.

Deliciosa, suave, sin estridencias ni contorsiones exageradas, la rumba, enmarcada por espléndidos escenarios adquiere en esta bellísima película un valor espectacular insospechado. Completará el programa el maravilloso dibujo en tecnicolor de Walt Disney, titulado BEBÉS ACUÁTICOS. Butaca, tarde, 2,00; noche, 1,50. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50. Mañana, sábado, Warner Baxter en EL BRINDIS DE LA MUERTE.

**SALA NARBON.** A las 4,30, 7,15 y 10,30: "Estupefacientes", por Juan Murrat y Daniela Parola. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40 respectivamente.

**PABELLON NARBON:** "Rumba" por George Raft y Carole Lombard y "Bebés acuáticos", dibujo en tecnicolor de Walt Disney.

**SALON VICTORIA.** A las 7,15: "El duque de hierro", por George Arliss. Butaca, 0,75.

**POPULAR VICTORIA:** "El duque de hierro", emocionantes escenas de la batalla de Waterloo.

re 10, José Llana García 5, Clemente Goya 5, Ignacio Silos 1, José Cabello 3, Amparo Cabello 1, María Cabello 1, Ricardo Castro 1, Manuel Calvo 1, José María Sarabia 1, Gregorio Díaz 1, Lucas Ortega 0,50.

Total 140 pesetas.

**Bloque Popular Antifascista.**  
Legalizado el Bloque popular antifascista, y al objeto de ampliar su base, así como la de definitivamente llegar a una legalización total, aporte de libros y administración interior, etc., el Comité provincial nombrado a raíz de la asamblea general el día 16, a las siete de la tarde, a todos los elementos que le integran, invitando de nuevo a todos los partidos de izquierda y socialistas, a las Juventudes socialistas y libertarias, a los organismos sindicales, de la C. N. T. y U. G. T. (Federación Obrera Montañesa), para que nombrando delegados informativos o con poderes bastantes para adherirse a este Bloque puedan tomar parte en los debates y en la orden del día, que será:

Primero. La situación actual y la necesidad del Bloque popular antifascista.

Segundo. Nombramiento de una Comisión ejecutiva definitiva.

Tercero. La compra de libros de actas, pago a la Hacienda, etc., para formalizar definitivamente este Bloque.

Cuarto. Tareas para que este Bloque comience en su actuación.

Quinto. Asuntos varios.

**NOTA.**—Los delegados informativos pueden demandar cuantas preguntas tuvieren por conveniente y dar iniciativas, al mismo tiempo la adhesión inmediata al Bloque, dan uso de voz y voto. Al resto de los delegados informativos (meramente informativos), tendrán voz.

Por el Comité provisional, el Secretarioado.

**OTRA NOTA.**—El local en donde se ha de celebrar ha de ser en el de la Federación de Tabaqueros, calle de Segismundo Moret.

## Por el indulto de Florentino Prieto

La Juventud Socialista de Santander ha dirigido al presidente de la República y al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

"Juventud Socialista Santander solicita V. E. indulto pena muerte obrero tranviario Florentino Prieto. --El secretario."

## Alicio Garcitoral

El notable periodista Alicio Garcitoral que durante los primeros años de la República desempeñó el cargo de gobernador en distintas provincias españolas, saldrá hoy en el "Cordillera" para Venezuela, Colombia, Perú y Ecuador, en cuyos países pronunciará conferencias relacionadas con la labor tramitada en España por el régimen republicano.

# CRONICAS ASTURIANAS

(Viene de primera página)

Con los obreros del comercio ocurre lo propio, con la agravante de que es más injustificada todavía la determinación de los patronos de dejarlos cesantes. Aquellos no provocaron ninguna huelga, ni dejaron de asistir un solo día al trabajo, nada más que cuando fueron obligados por las circunstancias—porque no se abrieron los comercios—, pero estaban ya sentenciados de antemano cuantos ejercían una función directiva en sus respectivos sindicatos o pertenecieron a los Jurados mixtos, limitándose siempre estricta y justamente a velar por el cumplimiento de las clases sociales, vulneradas o incumplidas por los patronos, y no hubo remedio para ellos; las dejaron en la calle, a pesar de que algunos levantaban más de veinte años en la casa, en la que dejaron su juventud, sus energías y sus sudores, y por toda indemnización llevaron consigo una serie de vejaciones y persecuciones sin cuento.

Dicho patrono, de los que ya iremos enumerando en sucesivos artículos, que no se conformó con esto, sino que denunció a su personal, que fué encarcelado como presunto re-

volucionario, sufriendo los rigores de la represión, teniendo después que ser absuelto por el reconocimiento absoluto de su inocencia; sin embargo, ni se les ha reconocido el derecho de reintegrarse a sus puestos ni se les ha indemnizado con más cantidad que con el importe de los primeros cuatro días de octubre.

Y a los patronos que así, tan iniqua y arteramente han obrado, si recordamiento alguno de conciencia, pasean impávidamente su abdomen burgués por las rías ovetenses visitando los cabarets, invirtiendo fabulosas cantidades en "juegos" en francachelas, mientras el personal que los enriqueció con su esfuerzo pasea vergonzosamente su miseria rondando ya los trágicos umbrales de la mendicidad, ante la indiferencia egoísta de los mismos compañeros que tuvieron la suerte de conservar sus destinos.

Estos, ahora como antes, falderos incondicionales del patrono—por lo conservan sus puestos—, se han negado hasta a satisfacer las cuotas que venían pagando a la Mutua lista de Dependientes de Comercio que subsidiaba los casos de enfermedad y cesantía, y en una punible

## CARTELERA POLITICA

### Juventud Socialista de Astillero.

Organizada por esta Juventud, se celebrará una conferencia el sábado, día 16, a las ocho y media de la noche, en la que disertará el camarada José Benito sobre el tema: "Un sugestivo como es: "El marxismo y los Sindicatos".

### Izquierda Republicana.—Suscripción a favor de la familia de don Luis Bello.

La Junta municipal de Izquierda Republicana ha acordado sumarse a suscripción abierta por el Ateneo de Madrid a favor de la familia de don Luis Bello, a cuyo efecto ruega a todos los afiliados y simpatizantes que deseen contribuir a dicha suscripción se sirvan entregar sus donativos en la Secretaría de este Partido, Socubiles, 2, primero.

**PRIMERA LISTA.**—Don Ramón Ruiz Rebollo 10, Eleofredo García 10, Enrique Vega Trápaga 10, Florián Canova 10, Higinio González 10, Jesús Obregón 10, Eliseo Sedano 10, Rufino López Crespo 2,50, Miguel Canales 10, Miguel Canales (hijo) 2, Sidorio Vergara 10, José Méndez 3, Gusatvo Pérez 10, José González To-

## CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57



Hoy, debut de **Emilia Colven**

Gran éxito de **Elisa Monterrey**

Baillarina

El lunes, despedida de **Trini Morales**

la artista más pequeña del mundo.

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

# POR LA MONTAÑA LA REGION en Torrelavega

## Reses sacrificadas en el Matadero

A manera de estadística, recogemos en el Matadero Municipal unas cifras para ilustrar a nuestros lectores sobre la importancia que ha adquirido nuestra ciudad en los diferentes aspectos, de lo que es fiel reflejo estos datos y otros que en días sucesivos iremos dando a la publicidad.

Durante el mes de octubre han sido sacrificadas 191 vacas, que pesan en canal 36.553 kilogramos.

231 terneras, con un total de kilogramos de 10.399.

162 cerdos, cuyo peso en limpio se eleva a 18.980 kilogramos.

50 carneros, que se elevaron a kilogramos 610.

Así, por tanto, el consumo de carne en Torrelavega, según datos oficiales alcanza en kilogramos la cifra de 66.442, y esto sin tenerse en cuenta las aves que se matan en la plaza y que pueden suponer una cifra, y los mataderos clandestinos, de los cuales aún no se ha hablado nada.

El número de terneros exportados asciende a 383 y cuyo destino son los mercados de la capital de la República.

## Pasividad ante el conflicto de los autobuses a los pueblos

No podemos ocultar nuestro disgusto ante la pasividad que observamos respecto al enojoso asunto de la anulación de los servicios de autobuses.

Parece que los organismos oficiales tienen una excesiva cautela al tratar el asunto, y debemos exigirles más, mucho más. Un pueblo no debe someterse a las disposiciones injustificables que tanto perjuicio pueden ocasionarle.

Seguramente la Corporación, la Cámara de Comercio, etc., no sienten de cerca este asunto que tanto debiera interesarles. El pueblo es únicamente quien muestra su indignación ante el atropello.

¿Quién puede predecir lo que habrá de ocurrir el día que cumpla el plazo la disposición de Obras Públicas?

cas y queden anulados dichos servicios?

Una Empresa ferroviaria tiene interés en aparecer neutral. Tal vez sea así, pero no se olvide que ella fué la culpable de aquellos inconvenientes que se opusieron a la instalación de estos servicios.

Mañana habrá trenes a Barreda a todas horas. ¡Qué bien! ¡Ya Requén, Viérnoles, Suances, Polanco, etcétera?

¿Cómo habrán de compensarse estos trastornos a la vida de un pueblo que sentía estos servicios como un complemento indispensable?

## Actividad en la Biblioteca Popular

La Biblioteca Popular, que ha lo grado tras no pocos esfuerzos de sus directivos y animadores una gran personalidad, organiza un ciclo de conferencias culturales, que dará comienzo el viernes próximo, en que ocupará la tribuna don Jesús Carballo, quien disertará acerca del tema tan interesante de prehistoria montañesa, "La Cueva de Luano".

En fechas siguientes disertarán don Mariano Lastra, don Manuel Llano, don Jesús de Cospedal y don Gabino Teira, que cerrará esta primera serie con una chala cuyo tema es "Españoles en el Amazonas", muy interesante y de gran actualidad en el que el orador demostrará sus grandes conocimientos sobre América, y particularmente el Amazonas.

## Señor alcalde...

No hace mucho escuchamos de sus labios unas palabras respecto al arreglo de las aceras, que juzgamos muy oportuno. Fué en una sesión de la Corporación.

Días después volvimos a escucharlo en una conversación en la Alcaldía, y es preciso que aquella sinceridad se transforme en obra y se lleve a la práctica.

Pero hemos observado, después de las lluvias de estos días, que no ya todo el problema tiene relación con las aceras; es más importante aún el arreglo urgente de los canalones y tajadas de agua.

Porque, señor, no hay derecho a sacrificar a los ciudadanos hasta el extremo de tener que silenciar lo que debía pedirse a gritos (con permiso de don Jesús Bilbao, presidente de la Cámara de la Propiedad), y es que hay que obligar a los propietarios a que arreglen los canalones, porque los pacíficos moradores de la ciudad no deben ser quienes hayan de pagar las consecuencias de su abandono, teniendo que transitar por el centro de las calles, ya que ir por las aceras supone el peligro de ahogarse con el agua que lanzan los averiados canalones.

Gómez Peláez.

**Roberto Alvarez**  
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18  
Teléfono 16-64



# NOTAS MARÍTIMAS

## El "Mexique"

Hoy, a las doce de la mañana, tiene anunciada la entrada en este puerto el vapor francés "Mexique", el cual procede de Saint Nazaire y se dirige a los puertos de Habana y Veracruz, con pasaje y carga general.

## El "Campuzano"

Hoy, y después de terminar las faenas de descarga, saldrá de nuestro puerto con dirección a Dunquerque, el "Campuzano", el cual ha traído consignadas a la Campsa 4.000 toneladas de gasolina.

## Movimiento del puerto.

El tráfico en el puerto ayer, fué el siguiente:

Entrados:  
"Juanes", con cemento de San Sebastián.

"Paco García", con carga general, de Bilbao.

"Amboto Mendi", con la misma clase de carga, del mismo puerto.

"Cabo Espartel", con carga general del mismo punto que los anteriores.

Salidos:  
"Paco García", con carga general, para Avilés.

"Gijón", con ídem, para el mismo puerto.

"Amboto Mendi", con ídem, para Barcelona.

"Juanes", con carga general para Requejada.

## El "Cordillera"

Para hoy tenía anunciada su entrada en nuestra bahía el vapor "Cordillera", que procede de Hamburgo y se dirige a Centro y Sur América.

## El trabajo en los muelles

En los trabajos del puerto se emplearon ayer 315 obreros, repartidos en la carga y descarga, levantes, almacenes, etc.

## El tiempo

Barómetro, 764; termómetro, 10; viento S. flojito; mar gruesa del N. W.; cielo despejado; horizonte, brumoso.

Estado de la barra, bueno. Probable tiempo nuboso y mar rizada.

## Mareas

Pleamares: mañana, 0 17; tarde, 6 40; coeficientes, 67 y 61; bajamares: mañana, 0,15; tarde, 0,39.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

## Atarazanas, 12

# Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo

# LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS



Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

# ANUNCIOS PROFESIONALES

(Tarifa económica y especial)

**BAR COSMOPOLITA.** — Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

**LA FERROVIARIA.**—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

**BAR VISTA ALEGRE.** — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

**DESEO huéspedes fijos.** Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

**SE VENDE** aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

**PEDID** el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

**SE VENDE,** en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

**SE VENDE,** en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

**ROBERTO ALVAREZ;** Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

**COMPRARIA** piso en calle céntrica; informes esta Administración, de 8 a 7.

**INTERESA** comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte ceste de la ciudad. Informes esta Administración, de 8 a 7.

**PISO PROPIO** obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7 de cuatro a siete.

**Izquierdista: Acuérdate de tu Prensa y de cuanto te desdeñó la contraria, llevándote hacia la situación política que maldices; Quince céntimos a un periódico reaccionario o pastelero, es retardar la prosperidad de tu prensa y prorrogar el uso de los privilegios de tus adversarios.**

**BAR HABANA,** Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias.— Servicios excelentes. Visítad este bar.

**¡¡ENFERMOS!!** vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Medico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.

**VEGA TRAPAGA.** — Venereo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

**MOTOR** eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

**COMPRARIA** motor 1/2 c. v. para corriente continua. Informes en esta Admón.

**MARIANO CaBeja Jiménez,** practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo, y recibe avisos en el estanco "Bar La Bombilla".

**ELIJA USTED UN REGALO.**—Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. **INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS.** Apartado 6.021. Obra que elija... Profesión... Domicilio... Madrid... Días...

Las tragedias del mar

## Al salir de Puertochico zozobra un bote y perecen dos de sus tres tripulantes

### El tercero logra ser salvado por marineros que acudieron a los gritos de auxilio

A las siete y cuarto de la tarde de ayer, cuando se dirigían en un bote auxiliar al velero "Gabino" el patrón de éste, un hijo suyo y otro tripulante, el fuerte viento que al atardecer se levantó hizo que la embarcación se estrellase contra el muro de Puertochico, arrojando a sus tripulantes al agua, pereciendo ahogados dos de los tres que iban en la embarcación.

#### EL "GABINO"

Es este un patache muy marinero, cosa que demuestra la forma en que recaló en nuestra bahía el domingo pasado, cuando más fuerte era la marejada y cuando la barra rompía del Oeste, aprovechándose de la pleamar para salir airoso del paso, con sus 57 toneladas de desplazamiento.

Conducía un cargamento de madera consignado a don Nicolás Lafuente, y procedía de Noya (La Coruña). Su matrícula, era de Villagarcía, quedando fondeado en el último sable, donde la bajamar lo dejaba en seco y donde se realizaron las faenas de descarga. Cuando ha ocurrido este triste suceso se hallaba despachado para salir en lastre en dirección a Bilbao.

#### SUS TRIPULANTES

Tripulaban el "Gabino" José Ortiz, como patrón, y dos hijos de éste, llamados, el uno, como el padre y el más pequeño Ramón Ortiz, así como otro marinero llamado Manuel Arufi. Todos naturales y domiciliados en Noya, puerto del que, como decimos anteriormente, salió en dirección al nuestro.

#### COMO SE DESARROLLO EL DRAMA

Ayer por la mañana, para despachar los últimos asuntos que tenían en esta ciudad, se dirigieron hacia nuestro puerto en el bote auxiliar del balandro el patrón, su hijo y el otro marinero de tripulación, quedando en el patache al cuidado el otro hijo de catorce años de edad. Una vez arreglados todos los preparativos para la marcha y después de adquirir algunos víveres, de que estaban necesitados, volvieron al bote mencionado y que se hallaba atracado en la dársena de Puertochico, intentando ganar la boca de ésta para dirigirse hacia el barco, cuando, de pronto, sobrevino el choque, que privó de la vida a dos hombres, cuya familia pierde el sostén por tan horrenda tragedia y en circunstancias escalofriantes. Como decimos anteriormente, a las siete y cuarto y tripulando el frágil esquife intentaron ganar el "Gabino", pero después de salir a la bahía el fortísimo viento Sur que a últimas horas de la tarde arreciaba con peligrosa dureza, hizo que el bote, que iba arrojado al muelle para no recibir los fuertes embates del mar, se estrellara contra el muro arrojando a sus tripulantes al agua y comenzando éstos a dar gritos de auxilio, que fueron oídos por otros marineros.

#### INTERVIENEN OTROS MARINEROS

En aquellos momentos acababa de atracar a la rampa Sur de Puertochico el "Santa Cruz de Jove", que se disponían a descargar la pesca capturada durante el día, hallándose su barco compañero, el "Santa Cruz de Iguña", entrando en la dársena.

Los marineros que componen la tripulación de estos barcos, a las llamadas de auxilio, salieron, unos en el "Santa Cruz de Iguña", al lado de la bahía, y los del "Jove" desde el muro comenzaron a arrojar chalecos y aros salvavidas a los que se debatían en el agua.

El "Santa Cruz de Iguña", en sus esfuerzos por sustraer al mar su presa, estuvo a punto de perderse, ya que la marejada embestia con

enorme fuerza contra el muro de referencia.

Al fin, y después de incesantes trabajos uno de los naufragos logró asirse a uno de los chalecos que le arrojaron desde tierra y, fuertemente agarrado, pudo ser izado a tierra por los marineros del "Santa Cruz de Jove". Los del "Iguña" continuaron echando salvavidas a los otros dos, logrando agarrarse uno de ellos a un aro, pero, faltándole las fuerzas, volvió a caer pesadamente, esta vez para no volver a la superficie.

#### SE PRESTAN LOS PRIMEROS AUXILIOS AL SUPERVIVIENTE.

Inmediatamente después de ser

salvado Manuel Arufi Creus, se procedió a reanimarle, trasladándolo a tal fin a un bar, donde le hicieron tomar una copa de coñac, y cambiándole la ropa, que a tal fin cedió un bondadoso marinero. Como vieran los salvadores que continuaba aterido, ya que el tiempo que permaneció en el agua le había agotado por completo, fué conducido en un taxi a la Casa de Salud Valdecilla.

En este "benéfico" Centro se pusieron enormes dificultades a su hospitalización, quedándose, después de reiterados ruegos y con la responsabilidad de los agentes marítimos que al efecto intervinieron en el caso.

Una vez enterados los agentes de

policía marítima de lo ocurrido, se cursaron los oportunos avisos, saliendo en dirección al "Gabino" Severo López, Angel de la Rive, Francisco Sánchez, el patrón del guardapesca V-1 y la tripulación del V-8, que fué quien les condujo hasta el lugar donde se hallaba fondeado el velero de referencia.

Una vez en dicho lugar saltó a bordo el patrón del V-8, Severo López, quien procedió a echar otro anclote, además del que ya tenía, aferrando las velas para mayor seguridad de que no sea arrastrado por el fuerte viento. Allí encontraron al hijo pequeño, cuyo rostro estaba bien lejos de reflejar la horrible desgracia de sus deudos.

#### Intereses de la Montaña

## El diputado socialista Antonio Ramos señala los más importantes problemas de nuestra provincia, enjuiciando su solución

### El pantano del Ebro, la Constructora Naval y el ferrocarril Santander-Mediterráneo. La gravedad del problema lechero y la pavorosa crisis de trabajo.

#### II

Habíamos prometido en nuestro número anterior dar a nuestros lectores, con la mayor extensión posible, el resultado de la conversación sostenida con el diputado socialista Antonio Ramos por uno de nuestros redactores. En cumplimiento de esa promesa, he aquí lo que nos dijo el amigo Ramos sobre la situación de la Constructora Naval:

—Por lo que se refiere a la Constructora Naval la promesa de Gil Robles no es ninguna novedad. Regentando el Ministerio de la Guerra don Diego Hidalgo, ya manifestó la necesidad de construir baterías anti-aéreas y material de guerra que, naturalmente, se distribuiría entre las únicas fábricas de cañones existentes en España. Es éste un problema delicado para que la representación socialista, a pretexto de atender los intereses de la provincia y aminorar la crisis de trabajo, pueda intervenir con su gestión cerca de los titulares del Ministerio de la Guerra, ya que la guerra pugna con nuestros principios. Pero aun en el supuesto de que las promesas del señor Gil Robles sean ciertas, no creo que con ello se pueda resolver el problema del paro en Reinos. Posiblemente sería admitido un pequeño número de obreros, que no representarían nunca la totalidad de los obreros despedidos por la crisis de trabajo en esta factoría. Claro está, que nuestro deseo sería conseguir una transformación radical de la industria para que, en lugar de cañones, pudiera dedicarse a construcciones metalúrgicas de otro tipo, como son tractores, locomotoras (ya se construyó en la Constructora Naval una locomotora eléctrica para el servicio entre Irún y Alsasua), etc. Pero esto no pasa de una ilusión que quisiéramos ver convertida en realidad. Insisto, pues, en que el problema de la Constructora Naval no se resolverá, no puede resolverse con las promesas del ministro de la Guerra, aunque éstas fueran cumplidas en todos sus extremos.

#### LOS ERRORES DE LA S. A. M. Y LA MISERIA DE LOS CAMPESINOS

—Hay, sin embargo—decimos—otro problema de gran importancia, que a usted seguramente no habrá pasado desapercibido.

—Me figuro a cuál se refiere—nos interrumpe Antonio Ramos—. El de la S. A. M. ¿No?

Contestamos afirmativamente, y entonces continúa diciéndonos:

—Yo considero ineludible el problema lechero. No tendrá solución con la protección del Estado, porque éste no puede amparar todos los negocios que se les ocurra montar a empresas privadas, aunque tengan carácter aparentemente cooperativo, como dice tener la S. A. M. Los errores, el desbarajuste económico, el exceso de burocratismo, los altos sueldos de los llamados técnicos, ha hecho encarecer el producto, que en estas condiciones no puede ser vendido sin pérdida para la S. A. M. Pero, además, yo considero que se exagera la nota respecto a esta empresa en cuanto se refiere a todo el campesinado montañés. No tengo datos estadísticos exactos, pero con el mapa de la provincia a la vista, el problema de la S. A. M. no afecta más allá del treinta por ciento de los campesinos. El resto no tiene nada que ver con esta empresa y, sin embargo, tienen una vida tan precaria como sus suministradores.

—Dígame; y estos otros campesinos, pequeños propietarios, ¿no se han preocupado de contrarrestar la influencia de la S. A. M. o de ayudarla?

—Se han hecho repetidos esfuerzos para convencer a los pequeños propietarios de que ellos deben constituir sus cooperativas propias, sin intervención de la Federación Católica. Agraria que no ha resuelto el problema, y que, además, ha comprometido sus intereses haciéndoles firmar contratos leoninos de los que hoy no pueden librarse legalmente. Aparte de esto, el problema de la S. A. M. es tan hondo y tan grave que no puede ser resuelto con esa suscripción pública que se ha iniciado, ya que quienes tienen dinero no responden, como siempre hacen cuando se trata de fines humanitarios. Y aun no sé si serán confirmados los rumores llegados hasta mí, según los cuales muchas gentes que han suscrito cantidades importantes para ayudar a la S. A. M., a la hora de entregar el dinero se han negado a ello, alegando que había otras personas más obligadas a acudir a la suscripción y no lo han hecho.

#### TEES MIL OBREROS MAS EN PARO FORZOSO

—Hay, por último, otro problema

## Visado por la censura

—nos sigue diciendo nuestro interlocutor—que es el más pavoroso: el problema del paro en general. La situación en que han quedado las organizaciones obreras, la falta de libertad y movimiento de las mismas, la clausura de la Casa del Pueblo de Santander y de importantes pueblos de la provincia no impiden conocer exactamente las diferencias existentes entre las últimas estadísticas sobre el paro obrero que hice a finales de 1933 y la realidad presente. Pero por los datos que voy recogiendo de las organizaciones, cálculo que entra Santander y su provincia han aumentado, desde octubre de 1934 hasta la fecha, en más de 3.000 los obreros en paro forzoso, que fueron despedidos de distintas explotaciones, sin que hasta la fecha hayan sido sustituidos por otros.

—Usted sabe, sin embargo, que el Gobierno ha enviado cantidades para la construcción de obras con que aminorar el paro obrero.

—Sí, ya sé. Pero las cantidades que se envían desde la Junta Nacional del Paro a distintos Ayuntamientos, incluida la capital, prácticamente ni resuelven ni mitigan el problema. Porque los contratistas de obras, en lugar de tomar personal de la oficina de Colocación Obrera, siguen sostenido a los obreros que ordinariamente trabajan para ellos. Y lo mismo sucede con la décima de la Contribución para paro obrero en la capital, dándose el triste espectáculo de que se hayan realizado con cargo a esa décima obras de mucha importancia, excluyendo de ellas a los obreros parados y realizándose con semifijos del Ayuntamiento o con quienes llevaban tarjetas de recomendación del alcalde o de algunos concejales.

En definitiva—termina diciéndonos Antonio Ramos—, yo afirmo que ese dinero a quien favorece es a los Municipios, que ven así realizadas las obras que les interesan sin desembolsos económicos por su parte. Contra esto, he reclamado ante la Junta Nacional contra el Paro forzoso y ante el propio Ayuntamiento, sin que hasta la fecha hayan sido atendidas mis reclamaciones, ya que todo sigue igual.

Y con estas palabras, dichas con un dejo de tristeza que denotaban la angustia que al diputado socialista producen el abandono en que se tiene a los trabajadores en paro forzoso, se dió por terminada nuestra conversación con Antonio Ramos.

#### RAMON ORTIZ, QUIZAS LA MAYOR VICTIMA

En efecto, el ánimo se sobrecoge al pensar en este pequeño, casi un niño, a quien esta enorme tragedia ha hecho perder a su padre y al hermano al mismo tiempo.

Para no herir de golpe sus sentimientos fraternales, el agente marítimo que subió a bordo, al ser preguntado por el pequeño la ausencia de su padre y su presencia en aquel lugar, le dijo que se trataba de una rifa entre el marinero del patache y otros individuos en una taberna, siendo necesaria la declaración de su padre y de su hermano, los cuales volverían al día siguiente.

—Lo siento, por la cena que ya tenía hecha y preparada—dijo el chico— pues yo ya he cenado; así que la molestia será tener que volver a quitar la mesa y a esperar que no se ocurra nada a mis familiares.

—¿Qué lejos estaba aquel rapaz de sospechar la terrible verdad de la ausencia de su querido padre y hermano!

#### INTERVENCIÓN DE LAS AUTORIDADES MARITIMAS

Una vez enteradas del suceso las autoridades marítimas, se presentaron en la Delegación de este Puerto, donde se instruirá expediente, pasando a continuación el caso al Juzgado de Instrucción de guardia.

#### LOS CADAVERES AUN NO HAN APARECIDO

Los cadáveres de los dos ahogados no han aparecido aún en las horas en que estas líneas entran en máquina. Se supone que la marejada reinante en la marea, que se hallaba bajando a aquellas horas, hayan arrastrado los cuerpos hacia cualquier lugar de Magdalena o de las rompientes.

#### OBSERVACIONES AL SUCESO

El proceso del caso nos sugiere algunos comentarios, que quizás se vean por algunas personas, como sectarismo, odio o rencor. Y otras, como artidismo y amistad. Lo cierto es que no son naturales y espontáneos, ya que no podemos concebir que en Valdecilla se reciba con los brazos abiertos al que va arrojando dinero por todas las dependencias burocráticas, y se pongan obstáculos e incluso no sean admitidos, los que como en este caso, necesitan un auxilio inmediato, que, de no haber sido por la responsabilidad que adquirieron los agentes marítimos, habría ocurrido.

Otra de las observaciones es la de la prontitud con que se procedió por los ya citados agentes para instruir las diligencias que el caso requería, y, por último, para elogiar y aplaudir a los tripulantes de la pareja "Santa Cruz de Iguña" y "Santa Cruz de Jove", así como a su armador don Jesús García, que realizaron al momento los trabajos para ver de rescatar al mar las víctimas de estos infortunados marineros.

#### AVISO

### Oficina local de Colocación obrera

Lista de obreros que les corresponde trabajar en las obras municipales el sábado, día 16 de noviembre de 1935:

Canteros labrantes. — José San Martín Zaramillo, Luis Mendoza González, José Urrea Torres y Angel San Martín García.

Se ruega a los obreros arriba citados que se presenten a recoger el volante para ir al trabajo hoy, viernes, hasta las seis de la tarde, pues pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en turno.